«Начальная школа XXI века». Технология. Учимся мастерству. Е.А. Лутцева.

Класс: 4 «В», гимназия №4.

Тема: Дизайн интерьера.
Изделие: Макет гостиной.

Цель урока: создать общее представление о дизайне интерьера, создать макет гостиной комнаты.

Задачи:

· образовательные – познакомить учащихся с понятием «интерьер», «дизайн».
·  закрепить технологическую операцию  «оклеивание».
· воспитательная – способствовать воспитанию эстетического вкуса, ответственности, аккуратности, инициативности.

· развивающая – способствовать развитию познавательного интереса к предмету, творческих способностей, самостоятельности учащихся, умения анализировать, сравнивать, обобщать и систематизировать.

Ход урока
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся

	1. 1.Вводная беседа.

2. Здравствуйте ребята!
- Вы знаете, что такое дизайн?

 - А что такое интерьер?

Я предлагаю вам сегодня стать дизайнерами интерьера  и самостоятельно  создать  макет комнаты.
	-В переводе с английского “дизайн” означает замысел, проект, чертёж, рисунок. Да не просто рисунок, а конструирование на его основе вещей, машин, интерьеров, в которых сочетаются удобство, польза и красота. Стало быть, дизайнер- это художник-конструктор.
- Интерьер в переводе с французского – “внутренний”. Иными словами, это внутренний мир дома. Это планировочное решение, позволяющее собрать в единое целое внутреннее пространство помещений (комнат, прихожей, кухни, санузла) и мебель, декоративное убранство и различное оборудование.

Декоративное убранство объединяет в себе утилитарные (необходимые в повседневной жизни) и декоративные элементы, украшающие быт человека: ковры и напольные покрытия, посуду, цветы, картины, музыкальное оформление.

	2. Посмотрите, как это сделала я.

Анализ образца:

- Рассмотрите стены комнаты. Что вы заметили?
- Из каких материалов изготовлена мебель?

- Что еще вы бы добавили для украшения комнаты?
	- Стены домика обклеены обоями и увешаны картинами, на вырезанных окнах занавески. 
-Шкаф: склеенные внутренние части коробок из-под спичек.

Комод: наклеенные друг на друга коробочки, передняя часть выдвигается как ящик и обклеен цвет.бумагой.

Стол: из картона.

Диван: вырезан из пенопласта и обклеен бумагой.

- Для украшения интерьера можно сделать вазы из пластилина, украсить бумажными цветами и т.п.

	3. Постановка цели.

Вы все из дома принесли большие коробки и маленькие коробочки из-под спичек, которые превратятся к концу урока в уютные комнаты.

Вы можете при оформлении использовать предложенные мною образцы, а можете придумать что-то свое. Полагайтесь на свою фантазию.
	

	4. План работы:
1. Оклеивание стен красивой бумагой.

2. Вырезание окон.

3. Создание предметов интерьера.

4. Украшение комнаты.
	

	5. Критерии оценки: удобство, соответствие назначению, прочность предметов мебели, безопасность, красота.
	

	6. Практическая работа. 
	Дети реализуют поставленные цели.

	7. Итог урока: 
- Итак, ребята, чем вы занимались на сегодняшнем уроке?
- Какое изделие у вас получилось?

- Какие материалы вы использовали?

-Какие технологические операции вы применяли?
Давайте посмотрим на ваши комнаты (выставка работ и оценка учащихся).
	-Дизайном интерьера.

- Макет гостиной комнаты.

- Картонные коробки, цветная бумага, пластилин, пенопласт и т.д.

-Оклеивание, вырезывание.


